

政府发“红包”,越来越多越来越鼓

低保边缘户有望拿节日补助

尽管江苏CPI涨幅连续几个月下滑,但食品依然领涨,很多人提议政府能否再多给老百姓发点“红包”。近日,江苏省委省政府出台《关于切实加强民生工作若干问题的决定》,为了缓解老百姓的物价压力,“发红包”将成为政府一个制度性工作,江苏可以有更多的困难群众领到“红包”,除了低保家庭,高校学生、边缘人群都将纳入补贴救助的范围,不仅如此,政府发放的“红包”还会越来越实在。

红包一:物价补贴和油贴

发放对象:低保家庭

今年起,江苏省全面启动了困难群众的价格上涨动态补贴机制,省民政厅有关负责人说,在《决定》中“对低保家庭按季度发放

物价补贴”被列为一项重要的社会救助工作,在全省居民消费价格指数(CPI)的涨幅超过3%时,对城乡低保对象按季度发放一次性物价补贴。

据介绍,今年一季度的物价补贴早已发放完毕。二季度全省居民消费价格指数为7.2%,因此,江苏省要求各地发放4-6月份的物价补贴,标准不变,个人到手的物价补贴总体水平,不得低于6月份个人低保金的1/4。由于上半年各市低保标准最高为360元,最低为160元,因此个人到手的物价补贴,最高为90元,最低为40元。

除了物价补贴以外,7月份开始到12月,对低保户发放油价补贴,城市每人每月15元,农村每人每月10元。

红包二:物价补贴

发放对象:高校困难学生、享受助学金学生、灾区学生

一碗拉面从5元涨到7元,一个肉包从1元涨到1.5元,对于不少大学生来说,物价上涨很大程度上影响到他

们日常的生活。今年春季,由于CPI的居高不下,江苏高校已经陆续向困难学生发放了物价补贴,标准参照每人每月20元。

在《决定》中,记者发现“对高校学生按季度发放物价补贴”首次被明确列入社会救助工作,而从省教育厅传来消息,今年下半年9月份开学后,教育部门将继续向高校的困难学生发放物价补贴。据相关人士透露,下半年的补贴对象和补贴标准都将有所扩大,除了高校困难学生外,已经享受助学金的学生以及来自四川的灾区学生都可以享受物价补贴,而且补贴标准有望从20元提高至40元。

红包三:普惠性节日补助

发放对象:将从城市低保家庭扩大至农村低保家庭,将从城乡低保群体扩大到边缘群体

“改进对困难群众的节日慰问办法,探索实行适度的普惠性节日补助。”记者在《决定》中发现这样一句

话。“普惠性节日补助”让人听来有些兴奋,原来的节日补助多是针对那些生活在最底层的困难人群,那么所谓“普惠性”是否能让更多人享受到节日补助呢?

确实如此,省民政厅有关负责人向记者解释说,江苏对于城市低保对象已经实施了多年的节日补助。但随着群众对“普惠性”的更多要求,希望放宽补助的标准。实际上,目前已经有一些城市在“普惠性节日补助”上走在了前列,例如镇江已经明确把节日补助对象从城市低保家庭扩大至农村低保家庭,而南京鼓楼区则更领先了一步,将范围从城乡低保群体扩大到了更多的边缘群体。而全省“普惠性节日补助”的普及也成趋势。

不过,有关人士也指出,目前“普惠性节日补助”还是各个市的“自选动作”,要根据各自实力而定,有条件、有能力的城市可以自行将补助范围向五保老人等边缘困难群体延伸。

快报记者 都怡文 项凤华

【民生链接】

14.3万人月底可领油贴

记者昨天从南京市民政局获悉,目前,相关部门正在布置7月份油价补贴的发放,本月底前南京7.6万名城市低保、6.7万名农村低保人员将领到首笔油价补贴。

67万人下半年免费体检

截至今年6月底,全省接受免费体检的退休人数已达120.75万人。据省劳动和社会保障厅有关负责人介绍,预计下半年还将有67.72万名退休人员接受免费体检。

后年廉租房“全覆盖”

记者昨天获悉,低保住房困难家庭将实现廉租房“全覆盖”。到2010年底,江苏对申请实物配租的所有低保住房困难家庭都将实现应保尽保。

快报记者 项凤华 都怡文

双休日,雷阵雨

快报讯(记者 刘峻)阴雨持续了两天,这个双休日南京仍将以雷阵雨天气为主。今天雨量较大,局部地区会出现大到暴雨。专家建议市民在雷电密集时尽量避免外出。

省气象台专家说,北方一股冷空气南下,加上低压系统东移,给南京市制造了阴雨天。预计这个双休日南京雨势较大,局部地区雨量可能达到暴雨,天气依然比较凉爽。不过下周雨停之后,“桑拿天”还将回头。

气象专家介绍,今天伴随大雨而来的还有大风和雷电。市民在雷电较强的时候,最好不要外出。在室外的市民不要在树下或较窄的屋檐下躲雨,以防雷击。

南京3日天气

今天阴有阵雨或雷雨,雨量中到大局部暴雨,偏北风转西南风,风力都是3-4级,有雷雨时短时阵风7-8级并伴有雷电,最低温度24-25℃,最高温度29℃左右。

明天阴有阵雨或雷雨,雨量中到大局部暴雨,最低温度24-25℃,最高温度29℃左右。

后天阴有阵雨或雷雨并渐止转阴,最低温度25-26℃,最高温度30-31℃。

过江又多158辆公交车

另辟5条、恢复2条、延伸2条公交线



目前南京有22条过江公交线路,昨天记者从南京市新闻发布会上获知一个好消息:22条过江线路将增加配车,缩短发车间隔,通过提高公交线路运力和线网覆盖,缓解市民过江难。

22条过江线路增配158辆车

今年7月份,有关部门组织了720人,对全市的123条公交线路展开了大规模的公交出行情况大调查,而江北地区反映出来的“过江难”问题尤其突出,快报也曾多次报道和呼吁。针对这些情况,政府部门经过研究论证,决定增加22条过江线路的配车,一共增加158辆,其中通过长江大桥15条线路,增加97辆;通过长江二桥5条线路增加配车31辆;通过三桥2条线路,增加10辆车。其中151路增加了15辆车,增加得最多。

2条月底开通,3条下月开通

除了增加运力外,还将开辟5条公交线路,恢复2

条停开的公交线,并延伸2条线路。南京市市政公用客管处有关人士说,到了秋季和冬季,一旦出现大雾,轮渡就要停航,所以开一条浦口公园—盐仓桥的公交线,以后待古平岗枢纽站建好后一直延伸到古平岗;另一条是与之相对接的线路:柳州路—浦口公园;轮渡实施优惠政策后,很多居民都愿意乘轮渡过江,六合、浦口的居民怎么去坐轮渡呢?泰山新村—浦口公园线路的开辟就是为了解决这个问题;还有两条线路是解决居民其他方向出行的,一条是南浦路—浦口公园,另一条明发滨江—江北化学工业园。

罗豫刚介绍,月底就将开通柳州路—浦口公园和浦口公园—盐仓桥两条线路,其余线路的开通则要等到9月底。新辟及延伸的线路增加车辆63辆,加上新增运力的158辆车共221辆公交车,8月底前投放135辆,9月底前投放86辆。此外,为方便市民夜间过江,打击黑车,日前已经开通了鼓楼至扬子石化公司夜间通宵线路。

另外,今年市政府准备筹划投放100辆小型公交车,在一些客流比较稀少又有出行需要的边远地区设置线路。

快报记者 鲍铭东 陈英

九华山隧道封闭进城口第一天

太平门堵得一塌糊涂

快报讯(记者 孙洁)本来玄武大道新庄立交改造,南京的“东北大门”312国道就不好走了,从昨天起,车子就更难走了。九华山隧道昨天上午9点起开始封闭一半车道,进出城的车辆在北京东路太平门“龙脖子”就开始堵上了。

上午10:40,记者看到,龙蟠中路和北京东路路口出现拥堵,一直到太平门附近,车队排了有1500米长,过了板仓街路口方才通畅。过了

11:10,太平门的拥堵状况才有所缓解。

开车的司机告诉记者,这是九华山隧道封闭造成的,昨天从新庄来的进城车辆不能下隧道,只有从龙蟠路、北京东路经过太平门入城;而隧道出城方向虽然不封闭,但隧道到新庄立交的匝道由两股变成一股,导致车辆拥堵。而按照交通管制方案,9月20日前九华山隧道分阶段封闭,这样的拥堵状况还将持续。



▲新型公交车配置一流、内饰更加人性化

◀首批公交车抵宁接受检测。

快报记者 泱波 摄

急刹不会摔倒 车门不会夹人

下周能坐上“最好的公交车”

南京面向全国集中招标采购的647辆公交车首批交货,昨天上午和夜里各有20辆新型的厦门大金龙客车开进公交沙洲停车场等待验车,下周将投入运营。城建集团负责人表示,公开集中招标采购公交车让南京花更少的钱用上更好的公交车,此做法得到市领导的充分肯定,明年1200辆公交车购置计划仍面向全国集中招标采购。

公交新车更环保更高档

据介绍,此次中标的厦门大金龙将提供425辆11.5米长的公交车,宇通将提供202辆10.3米长的公交车,申沃将提供20辆公交车,所有公交车9月底前可全部到货。与现有公交车相比,这次的厦门大金龙公交车不仅采用欧III排

放标准,在内部设置上也更加人性化。

如车门采用新型结构,类似地铁和电梯门,不会夹伤乘客。针对现有空调车春

秋不开空调时车内有些憋闷的问题,此批公交车玻璃采用了新型结构,隐蔽式导轨,春秋车窗都可以打开透气,遇到紧急情况也可方便乘客逃生疏散。车辆配备缓速器,并对刹车系统首次采用防抱死的自动间隙调整臂,避免急停急刹造成乘客摔倒。公交车上还首次装上CAN总线,可以自动诊断发动机、底盘等重要部件的故障,避免发动机过热造成自燃。

明年1200辆车集中招标

据介绍,此次集中面向全国招标采购647辆公交车,不仅让南京买来了国内

最好的公交车,还省下了大笔购车资金,得到了最高的性价比,这主要是规模生产带来的降低成本好处。

据了解,明年南京计划购置的1200辆公交车将全部集中招标采购,市场化运作,不允许暗箱操作。据介绍,南京市政府将坚持鼓励公交优先发展,政府即将出台购置一流品牌公交车的激励政策,给予较高的补贴,而买二流公交车不补贴或很少补贴,像今年这种每辆招标公交车补贴15万元的做法表明政府扶持的力度前所未有。

据悉,南京市计划用3年时间更新公交车辆,使得新车率达到80%,主城消灭公交车的黑尾巴现象。有关领导表态,换好公交车,票价不上涨。

快报记者 鲍铭东



江苏都市网

今公布专科投档线

快报讯(记者 谢静娴)普通类专科批次的录取工作将从今天开始启动。这个批次是今年高招录取中的扫尾批次,也是招生计划量最大的一个批次,共有统招计划169740人。

今天,这个批次进行正式投档,所有院校的投档分数线都将公布。记者也于今天上午赶往位于镇江的高招录取指挥中心,获取该批次更多的权威招考信息。和之前所有批次一样,正式投档线仍将以最快的速度发布在江苏都市网上(www.js.cn),请考生们今天密切关注该网页。此外,在明天的现代快报上仍将有专科批次录取的更多信息。

专科院校模拟投档线出炉

快报讯(记者 谢静娴)昨天,今年江苏高招最后一个批次——专科批次进行了模拟投档,院校的模拟投档线也浮出水面。和此前诸多高招专家的分析十分相近,一些公办本科院校设置的专科专业分数线很高,而南京地区的名牌高职院校分数线也高得惊人,甚至超过了本二批次一些院校的分数线。需要提醒考生们注意的是,模拟投档线并不等同于正式投档线,考生还需以考试院今天发布的正式投档线为准。

记者昨天从有关权威渠道获知部分院校的模拟投档线,详见江苏都市网(www.js.cn)。

双桥门高架不太好走

快报讯(记者 田雪亭)记者昨日从相关部门获悉,因秦淮区政府正上方的双桥门高架一道伸缩缝出现开裂,现已封闭由南向北半幅路面施工,预计下周完工,如果遇到大雨天气,有条件要延迟。相关部门建议有条件的驾驶人可从龙蟠南路绕行。